

激发活力 主动服务

奉化锚定高质量发展打造一流营商环境

年初以来,营商环境优化提升的热潮 席卷浙江。

放眼宁波市奉化区,这片宜居宜业的 热土,春潮涌动。今年,奉化全区固定资 产投资计划完成625亿元,其中新开工项 目 187 项; 1至 2月, 奉化规模以上工业增 加值同比增长9.1%,增速并列宁波市第 一;1至2月,固定资产投资增速位居宁波

一连串亮眼的数字,是奉化全力攻坚 营商环境争优的生动注脚;一个个加速推 进的重大项目,成为经济稳进提质的重要 增长点;一个个新领域、新赛道的布局,积 蓄着发展动能大变革的蓬勃力量。

俯瞰全域,体育盛会"奉化区第一届 全民健身运动会"掀起全民喜迎亚运热 潮;始于2016年的奉化海峡两岸桃花马 拉松,赛道持续升级,带动城乡沿线蝶变, 见证了城市的发展历程;春花烂漫、游人 如织的新农村,以花为媒打造消费新场 景,成为乡村振兴的重要助力。

一场场赛事、"花事",呈现了一个"活 力、青年、时尚、幸福"的现代化滨海大都 市健康美丽新城区,吸引天南海北的人 才、项目、企业相继落户。

万物勃发春光好,处处皆闻奋蹄声。 奉化正锚定"倍速推进'五大变革'高标建 设'六个之区'"新目标,以优良作风奋力 干好"一三五",以实干担当加速动能大变 革,积极营造干部敢为、地方敢闯、企业敢 干、群众敢首创的浓厚氛围,奋力开创中 国式现代化奉化实践的崭新局面。





奉化区经信局今年第12场"工链圈"产业链供应链对接活动 樊建威 摄

优化营商环境是一项系统工程,需要"硬举措",更需"软实

最近,如果你到奉化,肯定会感受到这座城市的澎湃活

赛事就是流量。"桃花马"前后一周内,桃源美景展现城市

如今,一场更大规模、历时半年的"全民运动会",正在奉化

力"。通过赛事激发城市活力,刷新城市形象,提升城乡品质及

公共服务能力,是城市"软实力"的重要象征,更是优化营商环

力。3月19日,2023奉化海峡两岸桃花马拉松赛在奉化开跑,

新气象、活动吸引海内外人士驻足、文旅经济复苏明显等,成为

各农村(社区)、企事业单位、政府机关内举行。"全民运动会"含

民参与热情,无一不是在为"健康奉化"打call,让人心生向往。

提升软实力

境的着力点和落脚点。

外界关注的焦点话题。

3万余人次关注。

不断上升。

吸引了来自国内外的12000多名跑友。

体育的魅力,也从来不止于赛事。

赋能区域高质量发展

人才是城市发展的核心竞争力,优化营 商环境就是要打造"近悦远来"的人才发展

近年来,奉化着力以产才融合构建"链 的自我提升提供空间和平台,真正地留住 人、用好人,为高质量发展注入新动能。

通过"人才+产业"同向发力,结合产业 发展需求,奉化不断完善人才管理体系。创 新体制机制,重点推进高层次人才招引和领 军型创业项目招引两大攻坚行动,积极与科 技服务机构合作,实行市场化引才;聚焦"关 键少数"引进一批科技领军人才,聚焦"基础 底盘"培育一批产业实用人才;创新产学研 用,实施企业新型学徒制培养工程,精准引 进符合产业特色的优秀人才及项目落户。 2021年以来,新开展产学研合作和科技研 发项目106项,新引进和研发科技成果128 项,转化42项,科技成果转化率达29%。

搭建汇聚高质量人才的创业创新平 台。近年来,奉化通过打造3号青创大走 廊,构建"一轴五城多点"空间布局集聚高层 次人才,至今沿线共引进注册双创企业350 余家,引育人才团队110余个;发挥企业平 台头雁效应,2016年至今新开展产学研项 目200余个;发挥创新平台磁吸效应,实质 运行启迪智能装备(气动)科技园、凤麓新材 料加速器、58众创产业园等双创平台,通过 "小而美"平台累计引进企业60余家,助推 创新成果落地和产业转化。

人才竞争,说到底是人才生态的比拼 奉化积极营造激发创新活力的人才服务生

持续优化人才服务。比如,以数字化改 革为牵引,打造奉化"人才数智大脑",率先 升级奉化"人才码",实现42项人才政策一 对一"精准推送"、17项人才服务多场景"一 码享受";成立"人才银行",推出"英才贷"金 融产品,对全区人才企业和个人整体授信2 亿元;率先成立奉化区博士联谊会、设立人 才服务联盟总窗,搭建高层次人才交流、服 务平台。

安居,才能乐业。围绕破解人才迫切关 注的安居问题,奉化还构建了"购租补"于一 体的人才住房保障体系。

4月初,正着力打造"年轻之区"的奉化 又出留才暖才之举——推出面向高层次人 才的454套"风华聚人才公寓"。全日制本 科及以上学历(学位),或拥有中级职称(技 师)及以上证书高层次人才,提供社保 证明等资料,即可申请租房。申 请人如符合奉化区相关政 策的,还可申请租房补

一流环境

释放发展动能开新局

打造一流营商环境,全力以赴、主动作 为,已成为奉化全区上下的一致行动。

奉化宣传部门通过开展"我最满意(最 不满意)单位个人"、工作作风"媒体评""群 众评"、与部分自主品牌企业联合推进"品牌 出海"计划,持续营造服务企业的良好社会 舆论氛围。

奉化网信部门制定实施《宁波市奉化区 委网信办关于优化营商环境若干条措施》, 在依法治网体系建设、网络内容管理、网络 舆情处置、网络安全保障等方面积极筹划、 主动作为,努力让互联网成为优化营商环境 工作的最大增量。

优化营商环境,目的是打造有利于招商 引资、就业创业、创新发展的良好环境和氛

今年以来,结合产业实际,奉化区在新 能源汽车及零部件、生物医药、新材料及储 能、人工智能和现代服务业5个方向,开辟 重大产业发展新赛道,集中招引链主型、 旗舰型、基地型项目。

根据"管产业就要管招商"

的思路,建立重点招商产业链链长制,建立 产业链联动招商机制,确保每个重点产业链 都有对应的职能部门和具体招引专班。坚 持"做好服务也是招商引资"理念,加强项目 全生命周期管理服务。

聚焦"主动招",该区不断增强招商人员 自身知识储备,加大招商队伍"招小二式"招 商育商护商服务力度;组织学习大数据、云 计算、人工智能、区块链等新兴数字化技术, 提升招商队伍数字思维、数字技能和数字素 养,锻造一支讲政治、懂业务、精数智的复合

当下,现代服务业已经成为我国重要的 经济增长点。2月底,奉化区服务业发展促 进中心成立。至今,中心相关负责人已密集 走访了30余家(个)企业以及省、市"百千 万"工程,了解企业困难,有针对性开展项目 协调会。此外,奉化区还成立由书记、区长 为双组长的奉化区服务业高质量发展领导 小组,发布了2023年度奉化区服务业高质 量发展工作要点。

抓招商,快马加鞭推项目。1月至3月, 奉化共引进新项目13个,其中亿元以上4

个;浙商回归资金36.6亿元,同

比增长19.7%;市外内资 58.7亿元,同比增长 20.4%。







以上36个、5亿元以上8个、10亿元以上4个。 以体育惠民实现运动振兴乡村、赋能城市。赛事的影响力 正在转化为"健康美丽新城区"奉化全力攻坚营商环境争优、实 现高质量发展的推动力。

展提供新生力量,实现"住在奉化、玩到奉化、创业在奉化"。